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Verbale n. 8 del Collegio dei Docenti 
del 29 giugno 2022 

 

Il Collegio dei Docenti Unitario è convocato in presenza presso l’Aula Magna 
dell’IISSCesareBattisti mercoledì 29 giugno 2022 dalle 17:00 alle 19:30 per discutere ilseguen-

te o.d.g: 
 
1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente (allegato1). 

2. Approvazione Piano Annuale per l’Inclusione 2022/23 (allegato2). 
3. Relazioni finali FF.SS. 

4. Proposte progettuali a. s. 2022/2023 
5. Proposte di accoglienza primi giorni di scuola a. s. 22/23. 
6. Proposte di adattamento al calendario scolastico a. s. 2022/23. 

7. Ratifica adesione al Programma Operativo Nazionale “Per la Scuola – Competenze eambienti 
per l’apprendimento” 2014-2020 Avviso pubblico “Ambienti didattici innovativiper la scuola 

dell’infanzia” Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Perla scuola, compe-
tenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 – Fondo europeo disviluppo regionale (FESR) 
– REACT EU Asse V – Priorità d'investimento: 13i – (FESR)“Promuovere il superamento degli ef-

fetti della crisi nel contesto della pandemia di COVID19 e delle sue conseguenze sociali e prepa-
rare una ripresa verde, digitale e resilientedell’economia” – Obiettivo specifico 13.1: Facilitare 

una ripresa verde, digitale e resilientedell'economia – Azione 13.1.5 – “Ambienti didattici inno-
vativi per le scuole dell’infanzia”(allegato). 

8. Adesione al Programma Frutta nelle scuole. 
9. Proposte “Campi Scuola” Scuola Sec. I grado a. s. 22/23. 
10. Proposta variazione orario Scuola Primaria Colle Perino. 

11. Presa di servizio e primo collegio docenti a. s. 22/23. 
12.Comunicazioni del Dirigente. 

13. Varie ed eventuali. 
 
 

Allegati: 1 Foglio firme per le presenze del personale docente; 2 Piano Annuale per l’Inclusione 
2021/22; 3Relazioni Finali FS; 4 Proposte progettuali; 5 Proposte Accoglienza primi giorni di 

scuola a.s. 2022/23; 6  
 
Risultano assenti giustificati i docenti, come da Foglio Firme (Allegato 1) : 

Abatini Loredana, Abbate Franca, Antonetti Alberta, Brizzi Mario, Canavacciuolo Consiglia, Caro-
si Michele, Casentini Simona, Cedroni Serenella, Cellucci Ilaria, Ciafrei Romina, D’Achille Annali-

sa, D’Annibale Alessandra, De Conteris Liana, De Santis Adamo, Dilena Luisa, Fabrizio Maria 
Pia, Falconi Alessandra, Felici Anna Maria, Fino Francesca, Fratarcangeli Felicia, Graziani Paola, 
Guagliardi Veronica, Leone Grazia Rosalina, Leonetti Filomena, Lemma Valentina, Loru Paola, 

Mastrangeli Manila, Mastrominico Angelina, Menaldo Daniela, Merola Maria, Mezzanotte Claudia, 
Michetti Cristina, Miconi Carolina, Oligo Rosa, Pagliarulo Maria Graziana, Pagliuca Rosa, Pietro-

santi Anna, Prinza Maria Rosaria, Righi TizianaRori Francesca, Rossi Antonella, Ruscito Martina, 
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Sambucci Anna Rita, Simonetti Alessia, Simonetti Federica, Simonte Anna, Sorrentino Micheli-

na, Starnoni Paola, Taddei Luca, Trani RitaVitulano Saverina, Zamparelli. 
 

Constatata la regolarità dell’assemblea, la Dirigente Scolastica, dott.ssa Margherita Atta-

nasio dichiara aperta la seduta. 
 

Ella chiede al collegio di poter effettuare una variazione all’o.d.g. n. 8. Si passa alla votazione 
per la variazione dell’o.d.g. n. 8: 

 
 
Punto n. 1 all’o.d.g. Variazione all’ordine del giorno :adesione al latte nelle scuole 

delibera n. 61 

Il Collegio dei docenti delibera all’unanimità la variazione, introducendo al n. 8 del 

punto all’o.d.g.adesione al programma Frutta nelle scuole il completamento con 

“Programma Latte nelle scuole”. 

 

Punto n. 2 all’o.d.g:Lettura e approvazione Verbale seduta precedente. 

 
Il verbale del Collegio Docenti precedente è stato inviato a tutti i docenti insieme alla convoca-

zione di quello odierno; pertanto, si dà il via alla delibera. 
 

DELIBERA N. 62 

 

Il Collegio Docenti  

delibera all’unanimità 

 

-l’approvazione del verbale n.7. 

 

 
 
Punto n. 3 all’o.d.g.:Approvazione Piano Annuale per l’Inclusione 2022/23 (alle-

gato 2). 
 

La Dirigente Scolastica informa il collegio che nei giorni scorsi il gruppo di lavoro per l’Inclusione 
si è riunito e la FS Roberta Lautizi ha redatto il Piano Annuale per l’Inclusione (Allegato 2). Esso 
fotografala situazione di tutti i nostri alunni con Bisogni Educativi Speciali, nonché gli attori che 

ruotano intorno al processo di Inclusione. Il nostro Istituto ha un indice molto elevato di Inclusi-
vità. Nel Piano sono state evidenziate tutte le attività poste in essere nel nostro IC, e quelle 

previste per il prossimo anno scolastico, evidenziando sia gli aspetti positivi, sia quelli negativi. 
 

DELIBERA N.63 

 

Il Collegio Docenti  

delibera all’unanimità 

 

-l’approvazione del Piano Annuale per l’Inclusione 2022/23 (Allegato 2). 
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Punto n. 3 all’o.d.g.:Relazioni finali FF.SS. 
 
La Dirigente scolastica Prof.ssa Margherita Attanasio invita le FFSS ad illustrare le proprie rela-

zioni sul lavoro svolto durante questo anno scolastico, depositate presso la segreteria nei giorni 
scorsi, quindi presenti agli Atti (Allegato 3). Prendono la parola le insegnanti: Ruscito Martina e 

Marco Musollino, FS per l’Innovazione Tecnologica e Animatore Digitale, Casentini Simona, FS 
per l’Accoglienza, la Continuità, Maria Strisciullo FS per l’Orientamento, Piacentini Bruno e Set-

tembrini Rita, FS Progettazione, Valutazione e Autovalutazione Offerta formativa, e Lautizi Ro-
berta, FS per l’Inclusione. 
 

Tutte le FF.SS hanno espresso, oltre al lavoro svolto durante l’anno scolastico, anche i punti di 
forza e di criticità emersi durante il loro operato. 

 
La dirigente, prima di passare alle votazioni, ringrazia le FF.SS per il lavoro profuso da tutti e 
del clima di collaborazione e coesione che hanno saputo creare. 

 
DELIBERA N.64 

Il Collegio Docenti  

delibera all’unanimità 

 

-le relazioni delle Funzioni Strumentali:  

 

 

 
Punto n. 4 all’o.d.g.:Proposte progettuali a. s. 2022/2023 (Allegato 4). 
 

La DS insieme alle FS Piacentinie Settembrinipresentale proposte progettuali per il prossimo 
anno scolastico (Allegato 4), ricordando che oltre a tali progetti ci saranno anche da concretiz-

zare quelli precedentemente deliberati con il Pon. 
 
Il prof. Piacentini esprime il proprio pensiero dicendo che nella progettualità di un Istituto vi de-

ve essere congruità tra le priorità e il RAV.  
 

La preside ricorda al collegio che quest’anno sono stati conclusi venti moduli PON. Per la secon-
da annualità è stata data priorità ad altri Istituti che non erano rientrati lo scorso anno, ci si au-
spica di poter rientrare in un secondo momento. 

 
Il prof. Piacentini presenta le proposte progettuali per l’anno scolastico 2022/2023: 

 
DELIBERA N. 65 

Il Collegio Docenti  

delibera all’unanimità 

 

-le proposte progettuali per l’a.s. 2022/23(allegato 4) 

 

 
Punto n. 5 all’o.d.g.: Proposte di accoglienza primi giorni di scuola a. s. 22/23. 
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La Dirigente scolastica dott.ssa Margherita Attanasio divulga il quadro riassuntivo elaboratodalla 

FS Casentini Simona dove sono enucleate le proposte, elaborate nei giorni scorsi all’interno di 

ogni plesso e per ogni ordine di scuola, riguardanti l’accoglienza, soprattutto dei nuovi iscritti, le 

modalità orarie e le iniziative che si intendono organizzare(Allegato 5). Ella precisa che tali pro-

poste dovranno passare al vaglio del prossimo Consiglio di Circolo. 

La dirigente scolastica fa notare che l’orario di accoglienza per le classi prime e degli alunni neo 

iscritti non è omogeneo tra i vari plessi dell’Istituto, auspica che vi sia maggiore uniformità fra i 

plessi, con la possibilità di scaglionare l’ingresso all’interno del plesso con un orario ridotto per 

poter favorire l’inserimento.  

Lei confida che vi sia flessibilità nel valutare l’inserimento, soprattutto degli alunni che non pre-

sentano difficoltà nel frequentare già da subito l’intera giornata. Sarà possibile per i docenti rea-

lizzare incontri con i genitori, momenti indispensabili per comunicare ai genitori stessi 

l’organizzazione scolastica del plesso e le regole dell’Istituto. 

 

DELIBERA N. 66 

 

Il Collegio Docenti  

delibera a maggioranza 

 

-le proposte per l’accoglienza per l’a.s. 2022/2023(Allegato 5) 

 

 

 
 

Punto n.6 all’o.d.g.: Proposte di adattamento al calendario scolastico a. s. 2022/23. 
 
La DS informa che il calendario scolastico regionale è stato appena pubblicato, come di seguito 

specificato:  
Primo giorno di scuola: 15 settembre 2022, 

Ultimo giorno di scuola: 8 giugno 2023; 30 giugno scuola dell’infanzia, 
1° novembre 2022; 
8 dicembre; 

25 dicembre Natale; 
26 dicembre Santo Stefano; 

1gennaio 2023 Capodanno; 
6 gennaio, Epifania; 
9 aprile, Pasqua; 

10 aprile, Lunedì dell’Angelo; 
25 aprile, Festa della Liberazione; 

1° maggio, Festa del Lavoro; 
2 giugno, Festa della Repubblica; 
Festa del patrono (se ricadente in un giorno di lezione). 

Le vacanze di Natale andranno dal 23 dicembre 2022 al 6 gennaio 2023, mentre quelle 
pasquali dal 6 aprile all’11 aprile 2023. 

Vacanze di Natale: dal 24 dicembre al 6 gennaio, 
Vacanze di Pasqua: 9-14 aprile, 
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Se le scuole prevedono di effettuare ponti o altre giornate di festa, devono comunicarlo 

all’Ufficio Scolastico Regionale indicando anche quando tali giornate saranno recuperate.  
 
La dirigente scolastica propone di portare al Consiglio d’Istituto, organo preposto alla loro deli-

bera, la chiusura del 31 ottobre, del 9 dicembre, del 24 aprile; nonché le date previste per le 
lectio brevis: ultimo giorno prima delle vacanze di Natale e di Pasqua, Martedì Grasso e ultimo 

giorno di scuola, 8 giugno per la primaria, 30 giugno per l’infanzia e di recuperare le giornate-
anticipando due giorni l’inizio delle lezioni, iniziando l’anno scolastico il 13 settembre e recupe-

rare l’altro ponte con sabato 17 dicembre 2022, un’occasione per aprire la scuola alle famiglie 
con  la giornata dedicata all’Open Day. 
Il collegio è invitato a votare.  

 
17 contrari ; 4 astenuti  a maggiornaza 

 
 
 

DELIBERA N. 67 

 

Il Collegio Docenti  

delibera a maggiornaza con 17 contrari e 4 astenuti 

 

-l’adattamento al calendario scolastico con la chiusura del 31 ottobre, del 9 dicembre, del 24 aprile; non-

ché le date previste per le lectio brevis: ultimo giorno prima delle vacanze di Natale e di Pasqua, Martedì 

Grasso e ultimo giorno di scuola, 8 giugno per la primaria, 30 giugno per l’infanzia e di recuperare le 

giornate anticipando di due giorni l’inizio delle lezioni, iniziando l’anno scolastico il 13 settembre e recu-

perare l’altro ponte con sabato 17 dicembre 2022. 

 

 

 
Punto n. 7 all’o.d.g.:7. Ratifica adesione al Programma Operativo Nazionale “Per la 
Scuola – Competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 Avviso pubblico 

“Ambienti didattici innovativi per la scuola dell’infanzia” Fondi Strutturali Europei – 
Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per 

l’apprendimento” 2014-2020 – Fondo europeo di sviluppo regionale (FESR) – REACT 
EU Asse V – Priorità d'investimento: 13i – (FESR)“Promuovere il superamento degli 
effetti della crisi nel contesto della pandemia di COVID19 e delle sue conseguenze 

sociali e preparare una ripresa verde, digitale e resiliente dell’economia” – Obiettivo 
specifico 13.1: Facilitare una ripresa verde, digitale e resiliente dell'economia – Azio-

ne 13.1.5 – “Ambienti didattici innovativi per le scuole dell’infanzia” (allegato). 
 
La Dirigente scolastica comunica che il 27 maggio è stata presentata la candidatura a “Per la 

Scuola – Competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020.  
Un PON rivolto alla scuola dell’Infanzia. Esso dà l’opportunità di acquistare attrezzature digitali, 

arredi, attrezzature educative didattiche per l’avviamento alla conoscenza di numeri e delle let-
tere. Verranno date alle scuole fino a € 75.000. Attualmente non siamo rientrati nella graduato-
ria, in quanto è stata data la priorità alle scuole che lo scorso anno non hanno realizzato proget-

ti PON. Ci si auspica che il Ministero inserisca maggiori fondi e di poterci rientrare in un secondo 
momento. La Dirigente scolastica chiede di ratificare la candidatura al Progetto pon. 
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DELIBERA N. 68 

 

Il Collegio Docenti  

delibera all’unanimità 

 

- l’adesione  al progetto PON– “Ambienti didattici innovativi per le scuole dell’infanzia” 

 

               
 
Punto n. 8 all’o.d.g: Adesione al Programma Frutta nelle scuole e al Programma Latte 

nelle scuole. 
La dirigente comunica che è stato chiesto anche quest’anno di aderire al Programma Frutta nel-

le scuole e Latte nelle scuole e chiede al collegio di esprimere la volontà di aderire. Il collegio è 
disponibile ad aderire.  
Il plesso Mariani chiede di partecipare al programma frutta nelle scuole con le classi IIIA-e IIIB 

e VA e VB e a “latte nelle scuole” tutte le classi. Qualora si dovesse scegliere fra i due Pro-
grammi è preferibile “Latte nelle scuole”.  

Per quanto riguarda Pratolungo, Zarfati, Colle Perino e Novelli tutte le classi aderiscono ai Pro-
grammi “Frutta nelle scuole e a Latte nelle scuole”. Qualora si dovesse scegliere fra i due Pro-
grammiè preferibile Frutta nelle scuole. 

 
DELIBERA N. 69 

 

Il Collegio Docenti  

delibera all’unanimità 

 

-la volontà di aderire ai Programmi Frutta nelle scuole e Latte nelle scuole.Il plesso Mariani chiede di par-

tecipare al programma frutta nelle scuole con le classi IIIA-e IIIB e VA e VB e a “latte nelle scuole” tutte 

le classi. Qualora si do-vesse scegliere fra i due Programmi è preferibile “Latte nelle scuole”.  

Per quanto riguarda Pratolungo, Zarfati, Colle Perino e Novelli tutte le classi aderiscono ai Programmi 

“Frutta nelle scuole e a Latte nelle scuole”. Qualora si dovesse scegliere fra i due Programmi è preferibile 

Frutta nelle scuole. 

 

 
 

Punto n. 9 all’o.d.g.: Proposte “Campi Scuola” Scuola Sec. I grado a. s. 22/23. 
 
La Dirigente Scolastica invita i docenti a presentare proposte di campi scuola per l’anno ventu-

ro. 
Il Prof. Piacentini propone per l’anno venturo di condurre gli alunni ai campi scuola così di segui-

to: 
Classi Prime a Policoro, le classi seconde in Campania, le classi terze in Sicilia utiliz-

zando il Traghetto. Si invitano i docenti della scuola Primaria a presentare proposte a 
settembre. 
 

 
DELIBERA N.70 

Il Collegio Docenti  

delibera all’unanimità 

per l’anno 2022/2023 di condurre gli alunni ai campi scuola così di seguito: 

Classi Prime a Policoro, le classi seconde in Campania, le classi terze in Sicilia utilizzando il Traghetto. I 
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docenti della scuola Primaria presenteranno le proposte a settembre. 

 
Punto n. 10 all’o.d.g.:Proposta variazione orario Scuola Primaria Colle Perino. 

 
La Dirigente Scolastica dott.ssa Attanasio comunica cheè pervenuta la proposta di anticipare al-

le ore 8 e 15 l’orario di entrata della scuola di Colle Perino anziché alle ore 8,30. La Ditta Schiaf-
finiha comunicato la fattibilità della proposta e si è resa disponibile ad effettuare il cambio di o-

rario alle ore 8,15. La Dirigente invita i docenti ad esprimersi sulla proposta. 
 

DELIBERA N. 71 

Il Collegio Docenti  

delibera all’unanimità 

l’anticipo alle ore 8,15 l’orario di entrata della scuola di Colle Perino 

-l 
 

Punto n. 11 all’o.d.g.:Presa di servizio e primo collegio docenti a. s. 22/23. 
 

La Dirigente Scolastica comunica che i docenti neoassunti prenderanno servizio il 1 settembre; 
il primo collegio è programmato per il 2 settembre alle ore 9,00. 

 
DELIBERA N. 72 

Il Collegio Docenti  

delibera all’unanimità 

 

-che i docenti neoassunti prendano servizio il 1 settembre; il primo collegio è programmato per il 2 set-

tembre alle ore 9,00 

 

 

Punto n. 12 all’o.d.g.:Comunicazioni del Dirigente 
 

 
Prima di concludere la seduta, la dirigente scolastica, rivolge un caloroso saluto a tutti gli inse-

gnanti che andranno in pensione, ringraziandoli per il lavoro svolto e la professionalità prodiga-
ta, ai docenti chi si trasferiranno e ai neo immessi in ruolo. 

 
Ringrazia e saluta tutto il collegio, che nonostante un anno complesso e difficile è riuscito afron-
teggiare le avversità, creando collaborazione e coesione, riuscendo a rendere speciali le nostre 

scuole. 
 

Punto n. 13 all’o.d.g.: Varie ed eventuali 
 
La dirigente Margherita Attanasio, nell’augurare di trascorrere delle serene vacanze estive, dopo 

un anno così faticoso e pesante per tutti, e non essendoci altre informazioni, dichiara chiusa la 
riunione alle ore 19,00. 

 
Il segretario del Collegio dei Docenti 

Ins. Anna Morsa 

Il Dirigente Scolastico 

Dott.ssa Margherita Attanasio 

 

 
 

 


